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Verbale della Commissione Didattica del 23 settembre 2024 

 
Il giorno 23 settembre 2024 alle ore 15:00 in modalità mista presso l’aula Pariset e su piattaforma Gmeet 
al seguente link https://meet.google.com/bxu-tsgz-mie si è riunita la Commissione Didattica per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Revisione dell’offerta formativa 
Sono in presenza i proff. Monarca, Balestra, Bernabucci, Bernini, Cecchini, Di Filippo, Lo Monaco, 
Madonna, Mancinelli, Picchio, Recanatesi, Ripa, Rossini, Savatin, Simeone, e la dott.ssa Remondini. 
 

1. Revisione dell’offerta formativa 
Il direttore informa riguardo alle deliberazioni del Senato Accademico, in base al documento 
programmatico sulla didattica, sulla necessità di disattivazione/chiusura dei Corsi di Studio e dei corsi di 
Laurea Professionalizzante che non raggiungono le soglie minime previste. 
Le LP del DAFNE registrano un numero insufficiente di immatricolati; è quindi necessario prendere dei 
provvedimenti. Vengono esaminate le alternative possibili per il superamento della criticità: 

- accorpare le due LP SEV e TECZOO in modo da sommare le matricole dei due corsi o procedere 
con la chiusura dei due percorsi. Questa soluzione però non consente il rispetto dei requisiti 
formativi dei due percorsi.  

- contattare gli studenti L25 che hanno abbandonato gli studi e che hanno superato un numero 
minimo di CFU per proporgli di iscriversi al corso di LP. Anche questa soluzione non appare 
soddisfacente perché nella gran parte dei casi gli abbandoni non dipendono dal tipo di corso. 

Si propone quindi la disattivazione dei due corsi di LP per l’AA 2024/2025. 
Anche il CdS GeSFoV non raggiunge la sogli minima indicata nel documento programmatico. Si propone 
di mantenere attivo il CdL per l’AA 2024/2025 in attesa di procedere all’accorpamento dei CdS forestali 
DAFNE DIBAF. 
Il direttore comunica che i due atenei La Sapienza e Unitus sono usciti dal consorzio Sabina Universitas. 
Sono stati fatti investimenti importanti da parte dell’amministrazione locale circa 20M euro a favore de 
La Sapienza e circa 7M euro a favore di Unitus. Sarà inoltre destinato al DAFNE e al CREA l’Istituto 
Strampelli che sarà ristrutturato e destinato ad ospitare attività di didattica e di ricerca. Per quanto riguarda 
l’offerta formativa della sede di Rieti è in corso una riformulazione del corso di Scienze della Montagna 
che dovrà prevedere anche un curriculum agrario. 
Per migliorare le performance dei nostri CdS si dovrà agire sull’orientamento a partire dall’analisi dei dati 
a nostra disposizione: da dove vengono i nostri studenti? Come ci conoscono? Queste fondamentali 
informazioni dovranno essere alla base delle nostre strategie di comunicazione. 
Il prof. Simeone in qualità di presidente della Commissione Paritetica riferisce che dai questionari 
somministrati agli studenti, risulta che gli studenti partecipano poco alla vita universitaria anche per 
l’assenza di spazi di condivisione. Complessivamente sono scontenti gli studenti del corso LP SEV mentre 
sono soddisfatti gli studenti del CdS GeSFoV. Complessivamente sono contenti delle attività di 
esercitazione. 

https://meet.google.com/bxu-tsgz-mie


 

Sede Rettorato 

Via San Camillo de Lellis snc 01100 Viterbo Via Santa Maria in Gradi, 4 01100 Viterbo 

Direzione: 0761 357581 Amministrazione: 0761 357438 Fax 0761 357434 P. Iva 00575560560 C.F. 80029030568 

dafne@pec.unitus.it Tel. 0761 3571  |  protocollo@pec.unitus.it 

www.dafne.unitus.it www.unitus.it  

 

Sul fronte dell’internazionalizzazione è in corso di definizione un accordo con una università 
dell’Uzbekistan che dovrebbe vederci impegnati in corsi di laure congiunti con attività didattiche che 
dovrebbero svolgersi nella sede dell’Uzbekistan. 
 
La riunione termina alle ore 17.30. 
 
       Il Segretario       Il Presidente 

Prof.ssa Maria Nicolina Ripa                Prof. Danilo Monarca 

                                             
 


